

LA TARDE

Año XXVIII

Diario republicano

Número 7.636

FUNDADOR: M.

J. LÓPEZ BARNÉS: REDACCIÓN

AVENIDA DE ALVARO DE ALBORNOZ

Lorca, Sábado 7 Noviembre 1936

BANCO POPULAR DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

FUNDADO EL 14 DE JULIO DE 1926

CAPITAL: 30.000.000 de ptas.

Dirección telegráfica: "PREVIBAN"

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, núm. 20. MADRID

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alcalá de los Gazules, Alcázar de San Juan, Algemés, Alginet, Alhama de Murcia, ALICANTE, Almagro, Barcelona, Barraxa de Santillán, Belmonte, Benitabón, Berlanga de Duero, BILBAO, Brozas, Bullas, CÁDIZ, Cañaveras, Ceuta, Elche, Elda, Oriola, Gra, HUESCA, Iniesta, JAÉN, Jerez de la Frontera, Luanco, Manises, Móstoles, OVIEDO, PALENCIA, PAMPLONA, Paredes de Nava, Puerto Lumbreras, SAN SEBASTIÁN, Santa Cruz de Mideia, SEVILLA, Socuéllamos, La Solana, TOLEDO, Tomelloso, Toro, Torrente, VALENCIA, Villafranca, Villarta de San Juan, VITORIA, Yecla, Zaragoza.

TIPOS DE INTERÉS

Desde 1º de octubre de 1935 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES

A la vista..... 1,25 por 100 anual.

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

- a) Libretas ordinarias de ahorro, de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas. 2,50 por 100 anual.]
b) Imposiciones: Imposiciones a plazo de tres meses..... 2,50 por 100 —
a plazo de seis meses..... 3 por 100 —
a plazo de doce meses o más..... 3,50 por 100 —

Regirán para las cuentas corrientes a plazo los tipos mínimos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los servicios de la Asociación «LOS PREVISORES DEL PORVENIR»

Sucursal en Puerto-Lumbreras:

Francisco García Carrasco, n.º 12. — Teléfono núm. 31

Banco Internacional de Industria y Comercio

De acuerdo con los Decretos vigentes, se ofrecen las aperturas de Cuentas corrientes y libretas de la Caja de Ahorros, pudiéndose de las mismas disponer libremente, sin limitaciones de ninguna clase, y sin la intervención del control de Banca.

Muy interesante

Se interesa saber el paradero de la joven Josefa Ortiz Guerrero, de 21 años de edad, natural de Azuaga (Badajoz) que salió huida de dicho pueblo el 21 de Septiembre último, al caer éste en poder de los fascistas.

Fué vista a últimos del mismo mes en Puelblonuevo del Terrible (Córdoba).

Los padres de dicha joven Emilio Ortiz Mo. terrubio y María Guerrero refugiados actualmente en Lorca en el edificio que fué de las Monjas de Arriba, agradecerán se divulgue esta noticia por todos los medios y se les comunique por quien pueda conocer lo el paradero de su hija.

Por nuestra parte rogamos a nuestros queridos colegas de la provincia; «Claridad», «El Socialista», «El Sol», «El Liberal», «Heraldo», «Política», «Mundo Obrero» y «A. B. C.» de Madrid, «El Pueblo», de Valencia, «Solidaridad Obrera» de Barcelona y «Crónica Meridional» de Almería, reproduzcan en sus columnas esta noticia, comunicándonos los informes que puedan obtener.

Amanece la legalidad revolucionaria

La aparición del Bando que autoriza el Delegado Gubernativo en Lorca, ha caído como lluvia de Mayo en el ánimo marchito de los lorquinos. Son demasiadas las duplicidades, las triplicidades, las multiplicidades sin visible conexión lógica que vienen imperando y campando por sus respetos. Hasta ahora no hemos sabido a que atenernos: ni una cabeza directiva; ni una entidad, o unas entidades, capacitadas con unidad de criterio para trazar normas de convivencia social. No es la libre determinación sindical con plan y concierto que aceptamos y propugnamos los revolucionarios. (Y conste que, a fuer de leales, hemos de respetar el concierto con la pequeña burguesía republicana que pesa y cuenta en la revolución con méritos indiscutibles). Bien desterrado está el viejo mandón, figurón ridículo y atropellador; pero es peor aun minuscular y pluralizar la autoridad en una serie de poderes

arbitrarios, tan prolíficos, que un simple hombre, escopeta al hombro y gorra con monograma, perturbe caprichosamente la vida de uno o de unos ciudadanos, incluso la de aquellos que tienen lealtad probada al régimen. Como estamos en trance de verdad, digamos bien a las claras, que en Lorca, el fervor republicano y el impulso revolucionario—de los que de revolución tienen un cabal concepto—se ha enfriado; porque el ciudadano no es compelido al cumplimiento de sus deberes, o a la contribución revolucionaria, o a la adaptación de las nuevas normas, con la solicitud pulcra y moderada del que, por ser dueño de la fuerza, no tiene para que usarla a roso y vellosa, inadecuadamente, con amenazas y sanciones fuera de medida. No es eso la revolución: hay que administrarla energética o templada; pero con tino. Creemos que el camarada Delegado Garrido Contreras, viene a ajustar piezas, a lubricar rodajes y atender transmisiones; a armonizar, en suma, la máquina gubernativa. Andaremos con ello una buena parte del camino. Esperemos un avance más: el absoluto, pero el absoluto juego de la Justicia del Pueblo, sin más servidores que los legítimos, sin tolerar interpolaciones y secuestros de autoridad; y que esos seudoservidores de ella, por el mero hecho de proceder así, caigan en la delincuencia con sanción inmediata.

Joakin Martínez Perier

Arriba los pobres del mundo

Madrid 7.—«El Socialista» de esta mañana publica un hermoso y vibrante artículo de fondo que titula «Arriba los pobres del mundo».

Da cuenta del peligro que cerca a Madrid y grita: «¡O capital de la victoria o una sacramental. En pie, a las armas todo hombre útil. A tropezarse con la muerte o a iluminar el mundo con la luz de la victoria. ¡Arriba los pobres del mundo!»

«El Liberal» dice que Ma

En el Teatro García Lorca

EL MITIN del MIÉRCOLES

UN DISCURSO COLOSAL

No he de prescindir al terminar esta reseña del mitin comunista de ocuparme aunque no con la extensión que yo deseara del magnífico discurso pronunciado por el gran patriota Saturnino Bagneto, Comandante jefe del 5.º Regimiento. Inteligencia clara, gran corazón y espíritu templado hasta la heroicidad en la sangrienta lucha, nos causó su discurso profunda impresión.

Sin retórica huera, sin palabrería vana, sacó su corazón a flor de labio, sangrante por la más vil, por la más baja y villana de las acciones cometidas por el fascismo, fusilando en Sevilla a la anciana madre de Bagneto y a los hijos de ésta. ¡Iniquidad horrible, que espanta al más perverso de los seres humanos! Y Bagneto, fuerte, valeroso, heroico, ahoga su dolor y sigue luchando no sólo en el campo de batalla, no sólo con las armas, sino con la palabra para elevar los espíritus, para enardecerlos, para infundir energías y alientos. ¡Hombre excepcional que

merece toda nuestra admiración, nuestro respeto y nuestra más profunda simpatía. ¡Qué de ejemplos en su discurso; qué gráfico modo de argumentar; qué lecciones a los timoratos y a los acomodaticios y a los egoístas; a los que ahora se apresuran a ingresar en los partidos y en los Sindicatos, en todas las Asociaciones antifascistas; a esos que tienen siempre en los labios el «¡Salud, salud, salud!» y alzan el brazo y aprietan el puño... ¡Ah!, decía el compañero Bagneto, abrir muchos de esos puños saludadores y hallaréis dentro un relicario, una medalla, una delación o el signo de un espía. ¿Queréis franqueza y sinceridad, lectores míos? Pues ahí tenéis a un hombre franco y sincero.

Condenó enérgicamente los desmanes en la relaguardia, condenó el desorden, condenó todo lo que no sea mirar como fin principal el terminar la guerra, dijo que el verdadero antifascista hoy por hoy es el que se preocupa de la guerra, el que con-

tribuye al vencimiento del enemigo. El fascismo no se combate acortando las horas de trabajo, no se extingue haciendo cada cual su voluntad y su capricho, ni llenando las tabernas para enriquecer a los taberneros. ¡Si sería obra justiciera—dijo—ponerse en las puertas de las tabernas y quitar el dinero antes de entrar a los numerosísimos parroquianos de cada tabernero! Trabajar poco, ganar mucho y gastarlo en vino. ¿Es así como vamos a terminar la guerra? ¿Y los miedosos que no van al frente por miedo a morir y acaban muriéndose de miedo? ¿Y los que lucen por todas partes la escopeta pendiente del hombro y tiemblan al pensar en el frente? Pero es que no saben que hemos nacido para morir? Les digo a ustedes que el orador estuvo asombrado.

Mostró una fe inquebrantable en el triunfo y, se triunfará.

JUAN DEL PUEBLO

BANCO CENTRAL

Toda clase de operaciones Bancarias